

《盐大路》

图书基本信息

书名：《盐大路》

13位ISBN编号：9787506374625

出版时间：2014-9

作者：雨燕

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《盐大路》

内容概要

一本取材于民间、贴近民间的小说，一个刻画盐道小镇跨越几十年的故事，一部属于盐大路上的人们的江湖传奇……人性善与恶、命运因与果的交织，催生出了一个个惊心动魄、耐人寻味的故事。作者不仅仅限于重构盐大路美丽神奇的风貌，更在于找回一个地域千年凝聚不散的人文精神——这是一条有关于生存和斗争的路，也是一条承载着理想和期望的路。

《盐大路》

作者简介

雨燕，原名罗晓燕，女，土家族，中国作协会员，现供职于湖北利川市新闻中心。

多年从事新闻工作，业余进行文学创作。2001年出版散文集《孤独的感觉》；散文《空中的园子》获2010年《散文选刊》年度一等奖；中篇小说《旺子的后院》被《民族文学》2010年第六期特别推荐；2009年出版长篇小说《这方凉水长青苔》。评论界认为《这方凉水长青苔》是“在全国长篇小说创作态势下让人眼前一亮的作品”；“是由‘乡土文化’向‘文化中国’转变的长篇小说”；“是一部值得分析、研讨和保存的著作”。

2011年，长篇小说《盐大路》获中国作协重点扶持项目申请。该作品完稿后，受到著名评论家吴秉杰先生的好评，认为它是一部有特色，有灵气的作品，风格近似于《边城》。2013年8月，《盐大路》在《中国作家》杂志长篇小说增刊头条刊出

《盐大路》

精彩短评

- 1、书写地方文化的小说这些年来并不少见，但大多数流于民俗展示会风情展演，《盐大路》的作者并没有外在于笔下的人物，而是饱蘸着情感，这种情感极具质感，读者能够感受到一种强大的悲悯情怀弥漫在字里行间。
- 2、做實習編輯時所參與編輯的非常喜歡的一部鄉土小說。
- 3、我爸说写得特别好，听了广播电台的播讲，还特意买书回来看

1、做實習編輯時候嘗試寫的所謂“官方腔”的書評。做了七個月的實習編輯，沒有一分錢，每一次獲得的閱讀喜悅便是繼續做下去的動力。我想《鹽大路》給予了我這樣的閱讀體驗，即使並不太喜歡鄉土小說，卻也被那鹽道上樸實而又深厚的情誼深深打動。鹽道上的乡土风情和人文情怀——评《盐大路》

一翻开书，“接地气”的感觉就扑面而来，即刻我便感受到这是一部不同与我以往看到的长篇小说，我感到作者正坐在很多年以后的古盐道一头的小镇的某把木椅上，将这个跨越几十年的故事娓娓道来。古盐道的故事，对于我们这一代人来说极是陌生的。但黑黄色泥土的厚重却能时刻牵扯着我们的心。我小时候在山里待过一段时日，说起来细节全都不记得了，但每当踏上回乡的土地，心中都会涌现一种温暖的熟悉感。这种感觉在读《盐大路》的时候同样涌将上来。我似乎能融入这上个世纪的故事，能读懂那些泼辣而又朴实的心灵。对于作者来说，《盐大路》在她内心更接近于一种埋藏许久的归宿。作者的幼年曾在这里走过，虽然在她的幼年，盐大路和这个小镇已不是小说里的模样，但她很用心地重访、考察和求索，仔细地描绘了那条封存在年代里的曾经热闹的、充满了人情味和盐颗粒的气味的道路，于是那个年代里来往的人和事，便重新焕发了生机。小说有许多明显的优点。

首先，矛盾、跌宕的情节。花喜鹊在被初恋情人抛弃之后嫁给了盐商，与人偷情被发现后逃出小镇成了有名的“十块钱”，却又被人暗算受尽凌辱，之后奋起抗争，做出惊天之举之后销声匿迹……她的故事带动了小说的起伏，可谓一波三折，惊心动魄。咸菜店老板娘杨青苹坚贞守寡，不畏强权，在经历内心强烈的斗争后终于确认真心爱上湖南“宽货客”康怀远下决心与其一起生活时，却因为儿子的阻挠狠心拒人于门外，最终又嫁给了因为救儿子而死的康怀远。不知来路的姑娘望禾被人糟蹋后暂住在小镇杨青苹家，教习闷兜读书写字，在城里的关家遭遇变故之后嫁给了之前救她的挑二癸生，最终含愤自杀，而她竟然就是关家的七小姐。莫老君和唐么妹都身怀绝技，彼此之间喜欢互相争斗本事，将古镇搞得诡异神秘，但他们最终还是直面内心，过上了夫唱妇随的凡俗生活。这些故事都有着前后情节的铺垫、悬念的设置，使得小说既有乡土小说的朴素亲切，又时而如谜题般扑朔迷离。

第二，丰满、个性的人物。人物的塑造当然和情节的叙述有关，花喜鹊风流妩媚却侠肝义胆，连连几次救下小镇的挑二，最后又消灭了危害小镇的头号人物“棒二老爷”。闷兜调皮任性，却天生有一股韧劲，这也使他最终能够成长为有担当的硬汉。

第三，生动的语言和巧妙的叙事手法。小说人物众多，结构却毫不紊乱，小说语言充满了乡土风味，偶尔使用乡村方言俚语、民间歌诗歌谣，却完全不影响阅读的流畅，反而显得幽默风趣，生动形象，十分真实地反映了小镇的风貌。而作者的意图，却并不仅仅限于重构盐大路美丽神奇的风貌，更在于找回一个地域千年凝聚不散的人文精神——这是一条有关于生存和斗争的路，也是一条承载着理想和期望的路。所以，“盐带捎”吕大树纵横盐大路二十多年，不怕任何豺狼虎豹，兢兢业业做挑二，在家业兴旺时毫无遗憾地离世；所以，闷兜真正成长，发奋图强，买下筒家盐行，酿造了“十里香”，几年后捐出“怀远商行”，与福缘坛主礼生谭善果子一起剿灭了齐岳山上横行多年的土匪。在小镇人朴素而不普通的生活历练中，有坚定不移的信念，有逐渐成长的理智，有洗尽铅华的通透。小镇与周边小镇的人情纠缠，今是而昨非的人物命运……时间和空间上的巨大落差中，人性善与恶、命运因与果相互交织……一个“盐”字，盖起了这一路上以之命名的屋宅墙垣，养活了这一路上以之为生的小镇人，也锻造了这一路上泼辣风趣、坚毅勇敢的精神，铺垫了这一路上值得憧憬的美好未来。或许，雨燕并非在创作，她只是用自己的对历史温和而敏锐的观察与探访和对小镇、盐大路的故土深情，重现了属于盐大路上的人们的江湖传奇。

《盐大路》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com